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г. Самара,2024г.

Тема занятия: Введение в мир искусства через знакомство с картинами.
Цель:
Формирование у детей интереса и уважительного отношения к искусству через знакомство с произведениями живописи.
Возрастная группа: Старшая группа (5-6 лет)
Продолжительность: 30-35 минут
Оборудование:
· Репродукции картин известных художников:
· И. Левитан "Золотая осень"
· И. Шишкин "Утро в сосновом лесу"
· В. Васнецов "Богатыри"
· Мольберты или экран для демонстрации картин.
· Листы бумаги и карандаши для творческой работы.
· Указка для акцентирования внимания на деталях картины.
Предварительная работа:
· Подготовка детей к занятию через беседы о художниках и картинах.
· Введение понятий «картина», «художник», «галерея» в рамках повседневной образовательной деятельности.
Ход занятия
1. Вводная часть (5 минут)
Задачи: Заинтересовать детей и родителей, ввести их в атмосферу искусства.
Ход:
· Приветствие детей и родителей.
· [image: ]Краткое объяснение цели занятия: "Сегодня мы отправимся в мир искусства и познакомимся с работами известных художников. Мы будем изучать картины и узнавать, что художники хотели передать через свои работы."
· Вопросы детям: "Знаете ли вы, что такое картина? Какие картины вы видели раньше? Как вы думаете, что можно увидеть на картинах?"
Рекомендации для родителей:
· Участвуйте в обсуждении вместе с детьми, задавайте им дополнительные вопросы, чтобы помочь раскрыть тему и создать интерактивную атмосферу.
2. Основная часть (20 минут)
Задачи: Познакомить детей с картинами, развить навыки наблюдения, описание и эмоционального восприятия произведений искусства.
Ход:
а) Знакомство с картинами (15 минут)
Картина 1: И. Левитан "Золотая осень"
· Педагог показывает репродукцию картины на мольберте или экране.
· Вопросы для обсуждения:
· "Какие цвета использовал художник? Что изображено на картине?"
· "Какое время года изображено? Как вы это поняли?"
· "Какую эмоцию у вас вызывает эта картина?"
· Педагог рассказывает кратко об Исааке Левитане, его любви к природе и особом стиле изображения пейзажей.
· Родители могут помогать детям находить детали на картине, например, обвести пальцем линии деревьев или рассказать, какой погодой наслаждаются на картине.
Картина 2: И. Шишкин "Утро в сосновом лесу"
· Показ репродукции картины.
· Вопросы для обсуждения:
· "Каких животных вы видите? Что они делают?"
· "Какой лес изображён на картине? Какие деревья мы видим?"
· "Какие звуки вы бы услышали, если бы оказались в этом лесу?"
· Педагог рассказывает о Шишкине, его умении изображать природу, и о том, как он передает утреннюю свежесть леса.
· Родители могут предложить детям представить, что они гуляют по такому лесу, и рассказать, что они могли бы там увидеть или услышать.
Картина 3: В. Васнецов "Богатыри"
· Показ репродукции картины.
· Вопросы для обсуждения:
· "Кто изображён на этой картине? Как они выглядят?"
· "Как вы думаете, какие у них характеры? О чем они думают?"
· "Почему этих людей называют богатырями?"
· Педагог рассказывает о Викторе Васнецове, его интересе к русским сказаниям и мифам, и о том, как он создавал образы богатырей.
· Родители могут поощрять детей придумывать свои истории о богатырях, что они могли бы сделать после того, как их увидели.
б) Творческое задание (5 минут)
· Детям предлагается создать свою собственную картину на основе увиденных репродукций.
· Темы для творчества: осенний пейзаж, утро в лесу, или изображение собственного героя.
· Родители помогают детям выбрать тему, поощряют их самостоятельность и творческое мышление.
3. Заключительная часть (5-10 минут)
Задачи: Подвести итоги, оценить достижения детей, закрепить интерес к искусству.
Ход:
· Обсуждение работ детей. Каждый ребёнок может показать свою работу и рассказать, что он нарисовал и почему.
· Педагог вместе с родителями отмечает уникальность и особенности каждой работы, акцентируя внимание на том, как хорошо дети поняли тему картины.
· Подведение итогов занятия: "Сегодня мы познакомились с картинами великих художников. Вы узнали, как картины могут передавать настроение и эмоции, и создали свои собственные произведения искусства!"
· Благодарность родителям за участие и помощь. Рекомендации по продолжению знакомства с искусством: посещение музеев, чтение книг о художниках, совместное творчество.
Рекомендации для родителей:
· Продолжайте дома обсуждать с ребёнком увиденные картины, просите его описывать их словами, что поможет развитию речи и воображения.
· Посещайте с ребёнком музеи и выставки, это поможет ему лучше понимать и ценить искусство.
· Создавайте условия для творчества дома: пусть ребёнок рисует, лепит, создает свои собственные произведения искусства, вдохновляясь увиденным.
Таким образом, занятие не только знакомит детей с искусством, но и развивает их способность видеть и ценить красоту окружающего мира, что играет важную роль в их общем развитии.
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